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Доначисление налогов. В каких случаях
бояться и как рассчитывать?
Согласно Налоговому кодексу РФ юридические лица, а также индивидуальные предприниматели, начинающие
свою коммерческую деятельность, могут выбрать общую либо упрощенную систему налогообложения.

Для применения УСН необходимо выполнение ряда условий, одним из которых является установка лимита дохода
по итогам отчетного или налогового периода, которые не должен превышать 150 000 000 руб.

Для  того,  чтобы  продолжать  применять  УСН  при  фактическом  доходе  более  150  000  000  руб.  владельцы
организаций и индивидуальные предприниматели придумали новую схему: искусственно разделают свой бизнес с
помощью родственников. Однако, сотрудники налогового органа раскрыли данную схему и доначислили НДС. При
этом,  если сотрудники ФНС раскрывают схемы,  направленные на  попытки избежать уплаты налогов,  то  они
доначисляют столько как будто злоупотребления не было. Они не могут добавлять налогов больше, чем заплатил
бы добросовестный налогоплательщик. Так получается «штрафной» НДС. Ведь если бы предприниматели вели себя
добросовестно, то они бы заплатили меньше.

Верховный  суд  РФ  прояснил  данную  позицию  в  своем  постановлении.  Это  ценно  тем,  что  факт  нарушения
бесспорный, а весь вопрос только в том, сколько справедливо заплатить налогов.

Верховный  суд  РФ  также  прояснил,  что  налоги  надо  рассчитывать  исходя  из  настоящего  экономического
содержания операций. Когда выявлены искажения, надо добавлять такую сумму налога, которую заплатил бы
добросовестный  налогоплательщик  в  этой  ситуации.  Экономколлегия  указала,  что  размер  налога  не  может
зависеть от формы оплаты (наличной или безналичной). А тот факт, что продавец не выделял отдельной строкой
налог на добавленную стоимость, здесь говорит лишь о том, что он использовал неправильный налоговый режим.
Если НДС в документах не указан, то это ещё не значит, что покупатель согласен на увеличение договорной цены,
когда налоговики предъявят обоснованные претензии.

Чтобы рассчитать верный НДС, надо иметь в виду, что его платит покупатель. Таким образом, сумму налога надо
определить так, как если бы НДС изначально предъявляли к оплате сторонним контрагентам, то есть выделять
налог из выручки, указала коллегия Верховного суда РФ под председательством Марины Антоновой. Иначе, по
мнению тройки судей, получается, что ИП платит налог на неполученный доход.

Если у Вас возникли вопросы по поводу ваших взаимоотношений с налоговыми органами,  Вы всегда можете
обратиться к услугам высококвалифицированных экспертов из юридической фирмы GRATA International.
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